

**STUDENTSKÁ VĚDECKÁ ODBORNÁ ČINNOST (SVOČ) –**  
**2010/2011**

AUTOR: Kateřina Jančová

NÁZEV: Volební pozorovatelství se zaměřením na metodiku OBSE

POSUDEK VYPRACOVAL: JUDr. Jan Kudrna, Ph.D.

---

**1. Hodnocení tématu z hlediska jeho aktuálnosti a praktické použitelnosti**

Předkládaná práce se zabývá tématem, které je aktuální a je prakticky využitelné. Nejedná se však primárně o téma právní.

**2. Hodnocení pojetí práce (systematika, logická stavba, použité metody, prameny)**

Práce je pojatá dobře z hlediska popisu metody volebního pozorovatelství, jak je realizováno OBSE. Nedokáží říci, nakolik je čerpáno především z metodické příručky OBSE, protože z ní není citováno, ale obsah práce z ní ve značném rozsahu zřejmě vychází. Toto by zřejmě mělo být po formální stránce vyřešeno.

**3. Hodnocení obsahové (věcné připomínky k textu, konfrontace s jinými možnými názory, celkové zvládnutí tématu, zhodnocení závěrů práce, do jaké míry mohou být předmětem diskuse při ústním kole)**

Z obsahového hlediska je pro mě obtížné práci hodnotit, protože tak, jak jí vnímám, se jedná především o popis obsahu příručky OBSE pro realizaci volebního pozorovatelství. Samotná práce neobsahuje závěry. Diskutovat by v ústním kole bylo možné o tom, nakolik metodika volebního pozorovatelství OBSE odpovídá potřebám praxe, zda metodiky jiných mezinárodních organizací nejsou pro praxi lepší, případně, v čem se liší apod. Je ale otázkou, zda to je možné, protože se nejedná o předmět práce.

**4. Hodnocení formální stránky práce (jazyková úroveň, přehlednost, grafická úprava a technické zvládnutí textu)**

Z formální stránky je práce velmi dobrá.

**5. Stručně celkové hodnocení práce**

Jak jsem uvedl již výše, práce podává dobrý popis metodické příručky OBSE pro volební pozorovatelství. Nejedná se však o práci věnovanou právním problémům nebo

práci právního zaměření. Nevím, nakolik tato skutečnost vyhovuje či nevyhovuje potřebám SVOČ na naší fakultě. Pokud vyhovuje, potom je možné v ústním kole učinit předmětem diskuze právní stránku volebního pozorovatelství, a to jak na mezinárodní, tak i na vnitrostátní úrovni, případně otázku, jaké jsou metodiky jiných mezinárodních organizací a jak se liší od metodiky OBSE. Případně jakým způsobem se volební pozorovatelství OBSE vyvíjelo, a to opět především z hlediska svého právního zakotvení.

---

**DATUM A MÍSTO: 8. května 2011, Praha**

**PODPIS AUTORA POSUDKU:**